

从“比排场”到“比文明”

# 通山县岭下村文明新风拂面而来

本报讯(记者 阮智惠 鲁芳 通讯员 成柏蓉)从大操大办、攀比成风到倡导婚事新办、丧事简办,一股文明新风吹散了陈规陋习的阴霾,通山县通羊镇岭下村的村民们放下“面子”包袱,用实际行动书写着乡风文明的新篇章。

过去,岭下村也和许多地方一样,深陷人情往来的“泥潭”。“婚丧嫁娶,大操大办”成了衡量“面子”的唯一标准。

“以前总觉得,场面不热闹、酒席不丰盛,就是丢人。”村民许振东回忆起过去,语气里带着些许无奈。一场丧事动辄五六万元开支,让不少家庭苦不堪言。

改变源于村里党员志愿服务队。他们化身“文明账房先生”,揣着“三本账”——经济账、人情账、面子账,敲开了一户户村民家门。

“大办一场,真能换来长久尊重吗?”“简办省下的钱,改善生活、孝敬

老人,有没有面子?”屋场会上,志愿者们掰着手指头,细细算账,句句戳中村民心坎。

村民许振东成了村里第一批响应的人。去年,他母亲过世,全家人一致决定响应新风:不请吹打乐队,不搞哭丧排场,丧事压缩至三天,一切从简。

“说实话,一开始心里也打鼓,怕被人说闲话。”许振东坦言。然而结果却让他倍感轻松:“整个流程简单庄重,邻里乡亲都理解支持。开支比过去省了一大半,心里反而更踏实了。”这笔实实在在的“经济账”,成了他在村里现身说法、倡导新风的底气。

8月上旬,暑气未消,岭下村“贵公草堂”里,传出阵阵稚嫩而清亮的诵读声。课桌上,一本本《论语》《弟子规》磨花了书脊,孩子们正襟危坐,齐声诵读《论语》。

近年来,岭下村依托村民捐资设立“贵公草堂”,这里的公益国学课成

了村里留守儿童的“第二课堂”,也成了涵养文明乡风的重要阵地。

“家长们最头疼孩子放假抱着手机不放。现在好了,孩子们来这里读经典,学礼仪,懂孝道,知友爱,学习做人的道理。”志愿者熊时运老师说,开设公益国学课堂就是想让文明的种子从小根植在他们心里。

“在通羊镇党委、政府的正确指导下,通过走访入户,向群众宣传推进移风易俗,积极营造移风易俗的氛围,村里设立了移风易俗宣传栏,开设国学讲堂,开展移风易俗文艺演出,提倡厚养薄葬、喜事廉办,摒弃攀比,引导群众树立文明新风。”村党支部书记许英敏说。

如今的岭下村,攀比排场的喧嚣



已然淡去。从“比排场”到“比文明”,从“要面子”到“重里子”,岭下村民俗乡风正经历着一场由表及里的深刻蝶变。这缕沁润民心的文明新风,不仅卸下了村民肩头沉重的“人情枷锁”,更催生出和谐淳朴的乡村新气象。

# 通山县税务局:开展专项核查 筑牢征管防线

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 全建兰)为进一步规范税收征管秩序,打击“隐身代理”违法违规行为,近期,通山县税务局联合县市场监督管理局、财政局,集中开展“隐身代理”专项核查整治行动,通过数据比对、实地核查、线索追踪等方式,有效遏制了“黑中介”违规代理、扰乱税收秩序现象。

行动伊始,通山县税务局依托“金三”系统和“智税云”平台,以省市局下发的“一人多户”名单为基础数据源,通过对数据进行严格比对、去重和筛选,最终精准锁定92名高风险核查对象,为后续有序高效开展核查奠定了

坚实基础。

为确保核查整治取得实效,通山县税务局积极联合相关部门构建协同机制:邀请县财政局会计管理及法规监管股负责人,组织所有核查对象召开集体警示提醒会,传达专项核查的决心和力度,深入剖析“隐身代理”行为的巨大潜在风险和法律后果,现场宣读相关违规代理行为的处罚决定,并明确了具体的整改要求和时限;联合县市场监督管理局,重点核查目标人员中是否存在已办理营业执照但未依法进行税务登记的情形,确保将相关市场主体及时纳入税务部门有效监管范围,消除监管盲区。

针对核查结果,通山县税务局建立详细工作台账,实施分类处置策略,体现执法温度与力度。引导合规执业,对查实从事“隐身代理”但代理户数较少的个人,积极引导其加入现有合规的涉税专业服务机构,在监管框架内开展服务;鼓励合法创业,对查实从事“隐身代理”且代理户数较多、具备一定市场基础的个人,鼓励并指导其依法登记成立新的涉税专业服务机构,合法开拓市场;加强政策宣传,对核查中发现的属于正常集团或关联企业的内部办税人员,着重向其说明涉税业务办理的相关政策规定,并倡导其发挥影响力,向同行宣传规范执业

的重要性,共同营造健康有序的行业生态。

“本次专项核查行动精准发力、多措并举,精准查实‘隐身代理’行为76起,督促整改54人,有效治理了个人违规代理乱象,规范了税收征管秩序。”通山县税务局相关负责人表示,将持续巩固深化核查整治成果,坚持“监管”与“服务”双轮驱动,一方面,强化对涉税专业服务机构的常态化监管,严厉打击各类违法违规代理行为;另一方面,优化服务举措,引导行业规范健康发展,不断提升税收征管质效,为维护公平公正的税收环境和纳税人合法权益提供坚实保障。

情满燕厦 共筑金秋助学梦

# 燕厦乡2025年捐资助学活动暖心启幕

本报讯(记者 鲁芳 通讯员 王姚 郑燎燎)金秋送爽,爱满燕厦。8月13日,燕厦乡政府4楼会议室里温情涌动,2025年燕厦乡捐资助学活动在此温馨举行,一场汇聚爱心与希望的助学行动为莘莘学子点亮了前行的明灯。

活动在温馨的氛围中拉开序幕,学生代表首先为与会领导及爱心人士佩戴上鲜艳的红领巾。燕厦乡党委书记肖燕在热情洋溢的致辞中,对长期以来始终心系燕厦乡教育事业发展的各级领导、爱心企业家和社会各界人士表达了诚挚的感谢。她勉励受助学子珍惜机会,发奋学习,锤炼本领,努力成长为栋梁之材,未来以真才实学回报社会关爱。

活动现场宣读了2025年品学兼优困难学生资助名单和“特别需要关爱的孩子”资助名单。随后,与会领导与企业家代表共同为11位受资助学生代表发放了资助金。

爱心单位——广东狮子会北湾服务队队长吴永涛在发言中表示,狮子会带着社会各界的殷切关爱和美好期望来到燕厦,旨在为孩子们插上梦想的翅膀,让他们在求学的道路上飞得



更高、更远。

活动最后,主办方为爱心企业和个人颁发了荣誉证书。此次捐资助学活动为燕厦乡18名品学兼优困难学生、42名孤儿和事实无人抚养儿童送去了温暖与希望,共筹集善款19万余元。燕厦乡将以此次活动为契机,进一步加大对教育事业的投入和支持,营造更加良好的教育环境,助力更多学子圆梦未来。

教育是民族振兴、社会进步的重

要基石,一大批爱心人士和爱心企业挺身而出、伸出援手,用实际行动诠释了大爱无疆的高尚情怀。这份爱心传递是一份责任、是一份担当,必将激励更多的人融入到爱心助学的行列中来,形成全社会关心教育、支持教育的良好氛围。希望同学们能珍惜这来之不易的学习机会,将这份关爱化作前进的动力,努力学习、奋发图强,以乐观向上的心态面对生活中的困难,用知识改变命运,用智慧成就未来。

星火原捐资助学  
百余勤工岗  
托起青春梦想

本报讯(记者 鲁芳 通讯员 伍文俊 袁诚)8月14日,通山星火原实业有限公司向本县优秀学子阮航捐赠5000元助学金,助力其圆梦大学。

阮航自幼父母离世,由姑妈抚养长大。面对逆境,他自强不息,今年以优异成绩考入中国地质大学(武汉)。为减轻家庭负担,阮航利用假期在星火原实业勤工俭学,通过劳动赚取生活费,展现了坚韧不拔、积极进取的青年风貌。

据悉,通山星火原实业有限公司坚持在每年寒暑假期间,面向本县学子提供百余个勤工俭学岗位,搭建宝贵的实习实践平台。此次捐助是企业积极履行社会责任的一个缩影。该公司将人才培养与公益行动深度融合,通过“资金支持+岗位实践”的双轨机制,为学子们提供从学业到就业的全链条支持。未来,随着星火原二期项目建成投产,公司将进一步扩大勤工助学岗位规模,拓展至更多技术实训领域,让劳动教育成为青年成长的坚实基石,以企业之力切实托举青年人才的梦想。